Mat. A2 4. gyakorlat 2016/17, masodik félév

1. Legyen
1 2 3 -1 -1 2
A=12 3 4|,B=[1 2 1],C= 2(,D= 2 3
3 4 5 3 3 4

Az alabbi méatrixmiveletek koziil végezziik el azokat, amelyek értelmezve vannak!
A+ A, A+B, AB, AC, AC+2C, AD-3D, D? cCC*, BC, CB.
2. Igazak-e minden n x n-es A, B matrixra az alabbi egyenlGségek?
a) (A+ B)(A—- B) = A? — B?, c) (A+ B)? = A% + 2AB + B?;
b) (A+1L,)(A-1,) =A% 12 d) (AB)T = ATBT,

3. Egy matrixot szimmetrikusnak neveziink, ha A7 = A. Az 1. feladat métrixai kozott van-e
szimmetrikus? Bizonyitsuk be, hogy AAT mindig szimmetrikus matrix!

1 0 1
0 2 1|

a) Mik az X A oszlopai, ha X oszlopai 01, 057
b) Mik az AY sorai, ha Y sorai s1, s3, s37

4. Legyen A = {

5. Hatarozzuk meg a kovetkezd matrixok rangjat! (A maéatrix rangja az oszlopterének és
egyuttal a sorterének a dimenzidja, ami megegyezik a lépcsds alakjaban a nem nulla sorok
szamaval.)

1 2 3 1 2 142 1 3 -2 -1
A=14 5 6 B=1]3 l 3—1 C=|-2 —6 4 2
7 8 9 49 -3 —1+4+4 -1 =3 2 1

6. Adjuk meg a kovetkezd linearis leképezések matrixat a standard béazisban, illetve az a) és
h) részben szerepld linearis transzforméciok esetén a megadott B bazisban is. R" stan-
dard bazisa {e;,es,...,e,} = {(1,0,...,0), (0,1,...,0),...,(0,0,...,1)}, a Cp vek-

tortér standard bézisa {1,i}, a 2 X 2-es valos matrixok terének, R**2_nek a standard

vt o o] [0 o] [3 0] [0 3]

) az y = x egyenesre valo tikrozés, B = {(1,0),(1,1) };
) az i=(1,0,0) vektorral balrél valo vektorialis szorzas;
) az (1,—1,2) vektorral balrdl valo vektorialis szorzas;
) ¢ : R’ = R?, ahol o((2,y,2)) = (x +y,z+y);
) a2 x 2-es valos matrixokon a transzponalas;
) egy adott a + bi komplex szammal valé szorzas a C-n mint R {616tti vektortéren;
) a sik a szogi elforgatésa az origd koril.
) Az x — 2y + z = 0 sikra valo merdéleges vetités standard bazisban,
B = {<17 L, 1)7 (27 L, 0)7 (17 -2, 1) }
7. Irjuk fel az f : (z,9,2) — (x+y — 22,2 + 2,22 +y — 2, —x — 2) leképezés matrixat!
Allapitsuk meg a matrix rangjat! Hany dimenziés f képtere és magtere? Adjuk meg a
képtérnek és a magtérnek egy-egy bazisat!
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